

**Protokół  
z posiedzenia XXIX sesji Rady Gminy Rozprza odbytej  
w dniu 4 lutego 2014 roku**

Sesję rozpoczęto o godzinie 10-tej w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Rozprze.

**Punkt 1  
Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum**

Obrady prowadził Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Gemel.  
Powitał radnych oraz osoby biorące udział w sesji.  
W obradach uczestniczyło 14 radnych.

Nieobecny usprawiedliwiony na sesji był radny Wojciech Misztela  
Lista obecności w załączeniu protokołu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Janusz Jędrzejczyk Wójt Gminy  
Artur Cubała Zastępca Wójta  
Bogdan Górecki Skarbnik Gminy  
Bożena Nagrodzka Sekretarz Gminy  
Julian Misztela Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej Gminy  
Ewa Góral - Zielonka Radca Prawny

Ponadto w obradach uczestniczyli:

1. Edyta Łukasik Kierownik Gminnego Zespołu Oświaty
2. Ewa Szczegodzińska Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej

**Punkt 2  
Przedstawienie porządku obrad i przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.**

Przewodniczący Rady Tomasz Gemel zapytał radnych, czy są uwagi do zaproponowanego porządku obrad, który otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Wobec braku uwag porządek obrad realizowany był w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku obrad oraz przyjęcie protokołu z XXVIII sesji Rady Gminy.
3. Informacja Wójta Gminy z działalności między sesjami.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie gminy na 2014 rok.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rozprza na lata 2014-2025.
6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVIII/28/08 Rady Gminy w Rozprze z dnia 5 czerwca 2008 roku w sprawie zasad wynajmowania, odpłatności za wynajem i zwolnień z opłat za udostępnianie sal gimnastycznych w szkołach, działających na terenie Gminy Rozprza.

7. Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnej pomocy w zakresie dożywiania w ramach wieloletniego programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.
8. Podjęcie uchwały w sprawie odstąpienia od żądania zwrotu wydatków poniesionych przez Gminę w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu osłonowego dla uczniów lub dzieci wyrażających chęć spożycia posiłku z terenu Gminy Rozprza.
10. Sprawozdania z działalności stałych Komisji Rady Gminy za 2013 rok.
11. Interpelacje, wolne wnioski i zapytania.
12. Zakończenie obrad.

Protokół z XXVIII sesji Rady Gminy przyjęto przy jednym głosie wstrzymującym.

### **Punkt 3**

#### **Informacja Wójta Gminy z działalności między sesjami**

Wójt Janusz Jędrzejczyk omówił kolejno inwestycje zgodnie z załącznikiem inwestycyjnym zaplanowane do realizacji. Są to:

- **Budowa wodociągu w Ignacowie** - firma AmeriGas zaakceptowała wycenę działki nr 345/5 sporządzoną przez rzeczoznawcę powołanego przez Urząd Gminy. Zamiana dotyczy działki nr ewid. 345/3 o pow. 0,3381 ha na działkę nr 249/2 o pow. 0,1802 z finansową kompensatą. Wycena nieruchomości nr 345/3 wynosi 8.469 zł i taką kwotę zapłaci Urząd firmie AmeriGas. Budowa wodociągu nastąpi po uzyskaniu prawa własności do działki nr 345/3. Zadanie zostanie powierzone do wykonania Zakładowi Gospodarki Komunalnej w Rozprzy,
- **Rozbudowa drogi powiatowej nr 1520 Jeżów- Rozprza- Lubień -Bilska Wola** - ogłoszony został przetarg przez Starostwo Powiatowe, w związku z powyższym w najbliższym czasie będzie znana kwota jaką gmina będzie musiała dołożyć do budowy drogi,
- **Budowa dróg osiedlowych w Niechcicach** - w dniu 3 lutego 2014 roku odbyło się spotkanie zespołu projektowego z mieszkańcami celem ustalenia lokalizacji zjazdów oraz przyłączy infrastruktury technicznej. Zbierając materiały w celu wykonania projektu na powyższą inwestycję zwrócono uwagę, że brak przyłączy kanalizacyjnych do posesji przy ul. Szkolnej. W związku z powyższym kanalizacja na osiedle musi mieć odpowiednie parametry, aby odprowadzić również ścieki od mieszkańców z ulicy Szkolnej.
- **Budowa drogi gminnej, ul. Północna w Milejowie** - rozpoczęcie robót nastąpi w zależności od otrzymania dofinansowania w ramach schetyńówek,
- **Budowa dróg gminnych ul. Lipowa i Słoneczna w Milejowie ( drogi z ogłoszonego konkursu w 2006 roku)** - określono zakres dokumentacji projektowo- kosztorysowej i przygotowano zapytanie cenowe do firm projektowych,
- **Budowa ul. Topolowej w Niechcicach** – przygotowano zapytanie cenowe do firm projektowych,
- **Budowa chodnika wzdłuż drogi gminnej w Mierzynie z zatoką parkingową i oświetleniem w technologii energooszczędnej** – pozyskano wszystkie niezbędne

pozwolenia na budowę chodników, zatoki parkingowej i oświetlenia. Do końca lutego ma nastąpić podpisanie umowy w ramach PROW-u . Przygotowywany jest przetarg nieograniczony na powyższe zadanie.

- **Budowa chodnika wraz z przebudową zjazdów i modernizacja oświetlenia w technologii energooszczędnej w m. Janówka** – do końca lutego planowane jest podpisanie umowy na dofinansowanie zadania w ramach środków PROWu. Przygotowywany jest przetarg nieograniczony,
- **Budowa placu zabaw przy ZSG w Niechcicach** – opracowany został zakres programu funkcjonalno- użytkowego,
- **Przebudowa Rynku Piastowskiego w Rozprze I etap** – Wykonawca przygotowuje dokumentację powykonawczą i inwentaryzacje geodezyjne powykonawcze. Odbiór końcowy nastąpi po przedłożeniu dokumentacji powykonawczej.  
Zlecono wykonanie dokumentacji technicznej na wykonanie kanalizacji sanitarnej od szkoły do ul. Kościuszki po stronie zachodniej Rynku Piastowskiego od drogi krajowej,
- **Modernizacja pomieszczeń w budynku komunalnym w Straszowie** – 9 stycznia 2014 roku podpisano umowę w ramach PROW-u na dofinansowanie w wysokości 56.390 zł. Ogłoszony został przetarg nieograniczony na wykonanie robót budowlanych, otwarcie ofert nastąpi w dniu 17 lutego 2014 roku.
- **Zmiana sposobu użytkowania istniejącego budynku handlowo-usługowego na Gminne Centrum Kultury w Rozprze** – trwają prace budowlane związane wykonywaniem instalacji wewnętrznych wodno – kanalizacyjnych oraz elektrycznych w budynku. Zarządzone zostały cotygodniowe narady z Wykonawcą i Inspektorami Nadzoru,
- **Budowa trybun na boisku piłkarskim w Mierzynie** – wyłoniony w czwartym przetargu wykonawca nie podpisał umowy. W dniu 3 lutego 2014 roku ogłoszony został piąty przetarg nieograniczony , otwarcie ofert nastąpi 18 lutego 2014 roku.

Ponadto Wójt poinformował o odbytych spotkaniach.

1/ w styczniu według sporządzonego harmonogramu przeprowadzone zostały zebrania sprawozdawcze za 2013 rok w jednostkach Ochotniczych Straży Pożarnych działających na terenie gminy. Pozytywnie oceniona została działalność jednostek i udzielono im absolutorium.

Natomiast w Państwowej Straży Pożarnej w Piotrkowie Tryb. podsumowana została działalność Ochotniczych Straży Pożarnych. Jednostki z gminy Rozprza ocenione zostały pozytywnie.

2/ Komisja Rolnictwa.. i Komisja Zdrowia.. Rady Gminy Rozprza w dniu 21 stycznia br. spotkały się z hodowcami trzody chlewnej z rejonu Niechcic, którzy planują rozbudowę istniejących chlewni i planują zwiększyć hodowlę trzody chlewnej. Celem spotkania było przede wszystkim ustalenie zasad zagospodarowywania gnojowicy. Powołano Zespół ds. monitorowania środowiska, który zajmie się ochroną środowiska.

3/ 28 stycznia br. z inicjatywy radnej Jadwigi Kułak – Pełka odbyło się spotkanie związane z przyszłością budynku po byłym domu kultury w Niechcicach. W spotkaniu uczestniczyli przedstawiciele stowarzyszeń działających obecnie w tym budynku oraz radni i sołtysi z terenu Niechcic. Na spotkaniu ustalono, że zostanie powołany Zespół, który zajmie się sprawą budynku.

W dalszej swej wypowiedzi Wójt poinformował, że na spotkaniu z sołtysami obecny będzie Komendant Policji w Gorzkowicach, który przedstawi sprawozdanie z działalności za 2013

rok. Ponadto będzie mówił o bezpieczeństwie mieszkańców w związku z włamaniami do domów prywatnych na terenie naszej gminy jak również gmin sąsiednich.

Pytań do przedłożonej informacji przez Wójta nie było.

#### **Punkt 4** **Zmiany budżetu i w budżecie gminy na 2014 rok**

Skarbnik Gminy Bogdan Górecki przed omówieniem proponowanych zmian budżetu przedstawił prognozowane wykonanie budżetu na 2013 rok.

Zaplanowano deficyt wynosił 2.350.000 zł, natomiast ostateczne jego wykonanie wyniosło 480.000 zł. Kredytów planowano na kwotę 6.226.000 zł ostatecznie zaciągnięto w wysokości 5.200.000 zł. Zadłużenie gminy na koniec 2013 roku wyniosło 46,32 % . Wygospodarowano wolne środki w wysokości 850.000 zł, które wprowadzone zostały do zmian zaproponowanych w projekcie uchwały.

Ponadto Skarbnik dodał, że średnie wynagrodzenia nauczycieli zatrudnionych w szkołach na terenie gminy zostały osiągnięte i nie było potrzeby wypłacania dodatkowych wynagrodzeń.

W dalszej swej wypowiedzi Skarbnik omówił proponowane zmiany budżetu i w budżecie gminy na 2014 roku po stronie dochodowej i wydatkowej .

Saldo zmian po stronie dochodowej wyniosło 535 553 zł.

Zmiany w planie wydatków dotyczyły wprowadzenia do załącznika inwestycyjnego nowych inwestycji oraz zmiany w już rozpoczętych inwestycjach.

Do załącznika inwestycyjnego Wójt zaproponował wprowadzenie następujących inwestycji tj:

- budowa przyłącza wodociągowego do działki komunalnej przy ul. Sadowej w Niechcicach,
- przygotowanie projektu na budowę sieci kanalizacji sanitarnej dla budynków położonych przy ul. Piotrkowskiej w Rozprzy,
- przygotowanie dokumentacji technicznej na budowę parkingu wraz z oświetleniem w Niechcicach,
- budowę wielofunkcyjnego boiska sportowego w Rozprzy – zadanie będzie w 50% sfinansowane z dotacji z Funduszu Rozwoju Kultury w ramach Programu Rozwoju Inwestycji Sportowych.

Zaproponowane zmiany w planie dochodów i wydatków budżetu zmieniają deficyt budżetowy do kwoty 1.711.947 zł. W wyniku zaproponowanych zmian, planowane przychody z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek wynoszą 2.516.242,50 zł.

Planowana kwota długu na koniec 2014 roku wyniesie 15.190.542,50 zł, co stanowi 41,33 % planowanych dochodów.

W dyskusji do proponowanych zmian głos zabrali:

Radna Jadwiga Kułak - Pełka zwróciła uwagę na brak w załączniku inwestycyjnym zadania odnośnie remontu domu kultury w Niechcicach. Zdaniem radnej umieszczenie zadania w załączniku inwestycyjnym dałoby możliwość ubiegania się o środki zewnętrzne.

Ponadto radna proponowała zwiększenie środków dla Przedszkola w Niechcicach na przeprowadzenie najpilniejszych bieżących remontów z kwoty 1900 zł do kwoty 2.500 zł.

Wójt Janusz Jędrzejczyk udzielając odpowiedzi radnej powiedział, że z Radą Rodziców oraz Dyrektorem placówki odbyło się kilka spotkań, na których to analizowano potrzeby placówki. Podczas spotkań rodzice gwarantowali własny udział wprowadzonych pracach remontowych jak również to, że będą poszukiwać sponsorów, aby zmienić wygląd placówki. Część potrzeb zostało już zrealizowane w 2013 roku, natomiast obecnie rodzice wystąpili z pisemną prośbą o zwiększenie środków na utrzymanie placówki o 1.900 zł z przeznaczeniem na remont sali dydaktycznej i takie środki zaplanowano w zmianach.

W nawiązaniu do powyższej dyskusji Przewodniczący Rady Tomasz Gemel odczytał pismo, które przekazali mu przed sesją przedstawiciele Rady Rodziców Przedszkola w Niechcicach. Rada Rodziców dziękuje Wójtowi Gminy Januszowi Jędrzejczykowi za udzielone wsparcie i pomoc w realizacji ich inicjatywy dotyczącej remontu sali dydaktycznej dla najmłodszej grupy.

Radna Jadwiga Kułak - Pełka zapytała, czy jeżeli Pani Dyrektor wystąpi z prośbą o dodatkowe środki na dokończenie rozpoczętych prac to może liczyć na to, że je otrzyma.

Wójt odpowiedział, że bardzo chętnie współpracuje z Panią Dyrektorem i Radą Rodziców Przedszkola w rozwiązywaniu uzasadnionych problemów.

Na tym dyskusję zakończono .

Przewodniczący Rady odczytał opinię Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego, która pozytywnie zaopiniowała zaproponowane zmiany. Opinia w załączeniu protokołu.

Poddano pod głosowanie projekt uchwały.

*Rada Gminy przyjęła przy jednym głosie wstrzymującym*

**Uchwałę Nr XXIX/ 1/14  
w sprawie zmian budżetu i w budżecie gminy na 2014 rok**

Uchwała w załączeniu protokołu.

**Punkt 5  
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej  
Gminy Rozprza na lata 2014-2025**

Skarbnik Gminy Bogdan Górecki poinformował, że zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej wynikają ze zmian budżetu.

Pytań do projektu uchwały nie było.

*Rada Gminy przyjęła przy jednym głosie wstrzymującym*

**Uchwałę nr XXIX/2/14  
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2025**

Uchwała w załączeniu.

### **Punkt 6**

#### ***Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XVIII/28/08 Rady Gminy w Rozprze z dnia 5 czerwca 2008 roku w sprawie zasad wynajmowania, odpłatności za wynajem i zwolnień z opłat za udostępnianie sal gimnastycznych w szkołach, działających na terenie Gminy Rozprza***

Kierownik Gminnego Zespołu Oświaty Edyta Łukasik poinformowała, że propozycja podwyższenia stawek odpłatności za wynajem sal gimnastycznych w szkołach wyszła od dyrektorów szkół w związku z rosnącymi kosztami utrzymania.

Radny Grzegorz Konopka zapytał komu przysługują zwolnienia z odpłatności zgodnie z obowiązującą uchwałą przyjętą w 2008 roku.

Kierownik GZO odczytała radnym par.5 i 6 uchwały nr XVIII/28/08 dotyczący zwolnień cyt. Z odpłatności zwalnia się:

- 1/ uczniowskie kluby sportowe z terenu gminy
- 2/ imprezy organizowane przez Gminny Szkolny Związek Sportowy, Radę Gminną LZS, Urząd Gminy, Radę Gminy i Rady Rodziców szkół,
- 3/ stowarzyszenia działające na terenie gminy,
- 4/ grupy młodzieży szkolnej z terenu gminy z opiekunem,
- 5/ zebrania z lokalną społecznością.

Natomiast kluby sportowe działające na terenie gminy realizujące zadania w zakresie kultury fizycznej płać 20% stawki opłat.

Więcej pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Przyjęto jednogłośnie

### **Uchwałę nr XXIX/3/14**

#### ***Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XVIII/28/08 Rady Gminy w Rozprze z dnia 5 czerwca 2008 roku w sprawie zasad wynajmowania, odpłatności za wynajem i zwolnień z opłat za udostępnianie sal gimnastycznych w szkołach, działających na terenie Gminy Rozprza***

Uchwała w załączeniu protokołu.

### **Punkt 7**

#### ***w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania pomocy w zakresie dożywiania w ramach wieloletniego programu „ Pomoc państwa w zakresie dożywiania na lata 2014-2020”***

Obecna na posiedzeniu Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Ewa Szczegodzińska poinformowała, że do 31 grudnia 2013 roku dożywianie dzieci i uczniów w szkołach oraz pomoc osobom i rodzinom w zakresie dożywiania odbywała się w oparciu o ustawę z dnia 29 grudnia 2005 roku o ustanowieniu programu wieloletniego „ Pomoc państwa w zakresie dożywiania”. W związku z przedłużającym się procesem legislacyjny dotyczącym kontynuowania powyższego programu w dniu 10 grudnia 2013 roku Rada Ministrów podjęła

uchwałę Nr 221 w sprawie ustanowienia wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania na lata 2014-2020.

W związku z tym, że uchwała Rady Ministrów nie może stanowić podstawy realizacji ww. programu, zachodzi konieczność podjęcia przez Radę Gminy uchwały w sprawie podwyższenia do 150% kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania pomocy w zakresie dożywiania.

Celem uchwały jest umożliwienie korzystania z pomocy w zakresie dożywiania dzieciom i uczniom jak również osobom samotnym i rodzinom, których dochód w niewielkim stopniu przekracza kryterium dochodowe zgodnie z ustawą o pomocy społecznej.

Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

*Przyjęto jednogłośnie*

#### **Uchwałę nr XXIX/4/14**

***w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania pomocy w zakresie dożywiania w ramach wieloletniego programu „ Pomoc państwa w zakresie dożywiania na lata 2014-2020”***

Uchwała w załączeniu protokołu.

#### **Punkt 8**

***Podjęcie uchwały w sprawie odstąpienia od żądania zwrotu wydatków poniesionych przez Gminę w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych***

Kierownik OPS Ewa Szczegodzińska poinformowała, że projekt uchwały dotyczy podjętej uchwały nr 221 przez Radę Ministrów w sprawie ustanowienia wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

Żądanie zwrotu dotyczy tych osób i rodzin, których dochód mieści się w przedziale od 100% do 150% kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania pomocy w zakresie dożywiania w ramach wyżej wymienionego programu.

Celem uchwały jest umożliwienie korzystania z pomocy w zakresie dożywiania bez konieczności zwrotu tych wydatków.

Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

*Rada Gminy jednogłośnie przyjęła*

#### **Uchwałę nr XXIX/5/14**

***w sprawie odstąpienia od żądania zwrotu wydatków poniesionych przez Gminę w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych***

Uchwała w załączeniu protokołu.

### **Punkt 9**

#### **Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu osłonowego dla uczniów lub dzieci wyrażającej chęć spożycia posiłku z terenu Gminy Rozprza**

Kierownik OPS Ewa Szczegodzińska poinformowała, że Program osłonowy dotyczy tej grupy uczniów uczęszczających do szkół i dzieci uczęszczających do przedszkoli, które wyrażają wolę spożycia posiłku, a których rodzice lub opiekunowie nie zakupili tych posiłków w szkole lub w przedszkolu, ani też nie zgłosili potrzeby dożywiania dzieci w Ośrodku Pomocy Społecznej. Liczba uczniów i dzieci, którym udzielono pomocy zgodnie z proponowanym programem osłonowym, nie może przekroczyć 20% liczby uczniów i dzieci dożywianych w szkołach i przedszkolach.

Pytań do projektu uchwały nie było.  
Poddano projekt uchwały pod głosowanie.

*Rada Gminy przyjęła jednogłośnie*

#### **Uchwałę nr XXIX/6/14 w sprawie przyjęcia programu osłonowego dla uczniów lub dzieci wyrażającej chęć spożycia posiłku z terenu Gminy Rozprza**

Uchwała w załączeniu protokołu.

### **Punkt 10**

#### **Sprawozdania z działalności stałych Komisji Rady Gminy za 2013 rok**

Sprawozdania z działalności Stałych Komisji Rady Gminy za 2013 rok przedstawili Przewodniczący Komisji.

Przewodniczący Grzegorz Konopka przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej.

Przewodnicząca Agata Bartkowska przedstawiła sprawozdanie z działalności Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Ochrony Środowiska.

Przewodnicząca Małgorzata Nowakowska przedstawiła sprawozdanie Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego .

Przewodnicząca Elżbieta Piątek przedstawiła sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty , Kultury i Sportu.

Przewodniczący Dariusz Jagiełło przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej.

Sprawozdania w załączeniu protokołu.

### **Punkt 11**

#### **Interpelacje, wolne wnioski i zapytania**

Radna Jadwiga Kułak- Pełka – zwróciła uwagę, że brak informacji ważnych na stronie internetowej Urzędu Gminy informacji dotyczących odbytych spotkań radnych z hodowcami



trzody chlewnej z rejonu Niechcic w sprawie rozbudowy istniejących chlewni oraz zagospodarowania gnojowicy.

W związku z tym, iż 11 lutego br. spotka się powołany Zespół ds. monitoringu środowiska i wypracuje zasady, wtedy informacja zostanie umieszczona na stronie internetowej odpowiedział Wójt Janusz Jędrzejczyk.

Ponadto radna Jadwiga Kułak-Pełka poruszyła sprawy dotyczące:

- 1/ świecących się lamp oświetleniowych o godzinie 14-tej w Rynku w Rozprzy,
- 2/ ustawionych pojemników do selektywnej zbiórki odpadów w centrum Rynku w Rozprzy, które źle wpływają na estetykę i otoczenie.

Dyrektor ZGK Julian Misztela wyjaśnił radnej przyczynę palącego się oświetlenia ulicznego pewnego dnia w Rynku w Rozprzy.

Poinformował, że właśnie w tym dniu demontowane było oświetlenie świąteczne i dlatego wszystkie lampy oświetleniowe były zapalone, aby sprawdzić czy prawidłowo działają.

Radny Janusz Misztela był również tego samego zdania, iż kosze z Rynku powinny zniknąć.

Ponadto radny pytał, jakie są ustalenia odnośnie kiosku Ruchu, który na czas przebudowy rynku został usunięty.

W nawiązaniu do poruszonych spraw Wójt poinformował, że osobę wydzierżawiającą plac w Rynku, na którym zlokalizowany był kiosk Ruchu nie stać obecnie finansowo na zakup nowego według wymogów konserwatora zabytków. W związku z powyższym rozważania jest możliwość zakupu kiosku przez gminę i wydzierżawienie osobie chętnej na prowadzenie. Natomiast odnośnie koszy należy zastanowić się nad poprawą ich estetyki ewentualnie zmienić lokalizację.

W dalszej części posiedzenia Przewodniczący Rady Tomasz Gemel zapoznał z pismem Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi w sprawie oddalenia skargi Prokuratora Rejonowego w Piotrkowie Tryb na uchwałę Rady Gminy w przedmiocie opłat za pobyt dziecka w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Rozprza.

Następnie zapoznał z wynikami XV spartakiady władz samorządowych powiatu piotrkowskiego w piłce siatkowej i kręglach.

Radny Próba Arkadiusz poruszył sprawę wycinki drzew przy ul. Sportowej w Niechcicach przez Nadleśnictwo. Wycinki dokonano na odcinku 3-ch posesji, pozostałe stanowią w dalszym ciągu zagrożenie.

Zastępca Wójta Artur Cabała mówił o trudnych warunkach drogowych w dniach 20 - 21 stycznia br. w wyniku marzących opadów deszczu powodujących gołoledź. W tym czasie przy posypywaniu pracowały trzy zestawy posypujące mając do posypania 320 km dróg z Zakładu Gospodarki Komunalnej w Rozprzy. Łącznie na drogi wysypano około 100 ton mieszanki piaskowo-solnej. Nie do wszystkich miejscowości w godzinach rannych w dniu 20 stycznia mógł dojechać sprzęt.

Ustalono zasady i kolejność utrzymywania dróg:

- 1/ drogi zapewniające dowóz dzieci do szkół
- 2/ drogi gdzie odbywa się transport autobusowy ludności
- 3/ na skrzyżowaniach z innymi drogami oraz liniami kolejowymi
- 4/ na odcinkach dróg o pochyleniu podłużnym większym niż 4%
- 5/ na niebezpiecznych łukach
- 6/ innych miejscach niebezpiecznych tj. nasypy, mosty, zbiorniki wodne
- 7/drogi osiedlowe

Ponadto Wójt dodał, że zgodnie z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku obowiązek usuwania śniegu i lodu z chodnika spoczywa na właścicielu, użytkowniku lub zarządcy posesji.

W dalszej swej wypowiedzi Zastępca Wójta udzielił odpowiedzi radnemu Arkadiuszowi Próbie informując, że dalszy etap wycinki drzew wzdłuż ul. Sportowej w Niechcicach nastąpi na wiosnę.

**Punkt 12**  
**Zakończenie obrad**

Przewodniczący Rady podziękował obecnym za udział w sesji.  
Obrady zakończono o godzinie 12 - tej.

**Przewodniczący Rady**

**Tomasz Gemel**